
Stromschlaggefahr!
Beauftragen Sie mit der Installation eine
Elektro-Fachkraft. Für Strahler, die nicht gemäß
den europäischen Sicherheitsricht linien instal-
liert wurden, entfällt jeder Haf tungs  anspruch.

Brandgefahr!
Strahler nicht mit wärmedäm-
menden Stoffen abdecken.
Mindestabstand zwischen Strah   -
ler und nächstgelegenem ange-
strahlten Gegen stand einhalten
(siehe Auf kleber auf Einbau -
strahler).

Verletzungsgefahr! 
Nur geeignete Lampen einsetzen.
Ausschließlich geschlossene Reflektor lam pen
verwenden.

Achtung!
Für alle Anschlüsse ein entsprechendes Kabel
verwenden (z.B. Niedervolthalogen -> flexible
Niedervoltleitung). Ausschließlich Halogen nie -
der druck   lampen nach IEC 598
(EN60598) verwenden. Die Lampen
müssen für den Betrieb in offenen
Leuchten zugelassen sein.

Keine Kaltlichtlampen 
verwenden. 

Der Strahler ist zur Montage auf normal 
entflammbaren Ober    flächen geeignet, z.B. auf
Holz und Werkstoffen auf Holz basis mit mehr
als 2 mm Dicke. Strahler nur nach unten strah-
lend montieren.

Technische Daten: siehe Aufkleber auf Einbau -
strahler.

Niedervolt-Betrieb:
Schutzklasse 3 – Niedervolt 12 V.
Sicherheitstransformator nach EN
61558, elektronischen Konverter
nach EN 61347 oder eine Span -
nungs   quelle nach DIN VDE 0100,
Teil 410 verwenden. 
Für den Anschluss unbedingt
Anleitung des verwendeten Ge -
rätes beachten.

CE-konform mit den zutreffenden
europäischen Richtlinien.

Montage
Stromschlaggefahr!
Vor der Installation Spannung abschal ten.
Sicherstellen, dass die Spannung nicht ver     -
sehentlich wieder eingeschaltet werden kann.

1. Loch am Montageort sägen (Durchmesser
siehe Verpackung).

2. Inneren Leuchtenteil zur Montage herausneh-
men.

3. Deckenstärke durch Justieren der Halterung ein -
 stellen.

4. Strahler in die Decke einsetzen.

5. Die Halterung des Strahlers mit Schrauben be   -
festigen.

6. Die sichtbaren Schrauben überspachteln.

7. Konverter nach dessen Anleitung montieren
(nur bei Konstantstrombetrieb).
An die Eingangsseite 230-V-Lei tung an schlie -
ßen.

8. LED-Module im inneren Leuchtenteil montieren.

9. Die Ausgangsseite des Konverters an das LED-
Modul anschließen.

10. Inneren Leuchtenteil wieder einsetzen und fix -
ieren.

Lampenwechsel
Welche Lampen geeignet sind erfahren Sie auf
dem Energieeffizienzklassenlabel
(www.rutec.de)

Stromschlaggefahr! 
Vor dem Lampenwechsel immer Span nung ab   -
schalten. 

1. Bajonettverschluss entgegen dem Uhrzei ger -
sinn drehen und abnehmen.

2. LED-Modul herausziehen.
3. Neues LED-Modul einstecken. 
4. Bajonettverschluss aufsetzen und im Uhr  zei -

ger sinn festdrehen.
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